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C UM EșTI CREDINCIOS, DACĂ NU MERGI LA BISERICĂ? 

dacă participăm la Sfânta 

Liturghie și ne rugăm împreună 

cu ei, intrăm astfel în posesia en-

ergiilor lor. Avem binecuvantarea 

de a ne impărtăsii in mod real cu 

Trupul si Sângele lui Hristos 

prin Sf. Euharistie. 

În biserică, de asemenea, se 

săvârșesc pe lângă Sfânta 

Liturghie și celelalte Sfinte 

Taine, care sunt de neînlocuit 

pentru dobândirea Împărăției lui 

Dumnezeu. 

Unii oameni când i-am între-

bat dacă merg la biserică, 

răspund: „Nu suntem aşa de 

bătrâni ca să mergem la biser-

ică”. Şi oare, atunci putem spune: 

„Doamne, înmulţeşte bătrânii!”. 

Sau “înmulţeşte credinciosii!? ”              

              Continuare in pagina 3 

 Omul credincios, care 

merge la preot să-i facă o rugăci-

une sau participă în biserică la 

slujbă, la Sf. Liturghie, încercând 

să se roage și să înțeleagă sensul 

cuvintelor sfintelor slujbe si a cit-

irilor din Sf. Scriptură, primește 

ajutorul lui Dumnezeu. Toate cu-

vintele divine ce se rostesc în bi-

serică sunt binefăcătoare duhov-

nicește și posedă energii harice 

pentru viața viitoare. 

La Sfânta Liturghie participă 

Însuși Mântuitorul Iisus Hristos 

cu sfinții si ingerii din ceruri, deci 

cu cei care formeză Biserica Tri-

umfătoare. Noi, cei din Biserica 

Luptătoare de pe pământ, avem 

acum prilejul să ne 

împărtășim de sfințenia lor, 
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The bulletin 

W HY WE GO TO CHURCH? 

The simple answer to this ques-

tion is “To meet God and share in 

His Life”. But how does this hap-

pen? What is the Church here for? 

The Church is here to preach 

salvation in Jesus Christ crucified 

and risen from the dead. Such an 

answer is true, but it is incom-

plete. For the Church is here not 

only to proclaim salvation 

in words, but also to render that 

salvation accessible to us 

through action.   

The Church’s very name in 

Greek, ecclesia has a Eucharistic 

reference:  

Click here for 

MARCH CALENDAR 

SPOVEDANII /  

CONFESSIONS 
 

In fiecare  

 

Vineri la 6:00pm (sau 

după slujbă) 

Sâmbătă după 

Vecernie - 5:00pm 

Duminică  de la 

8:30am - 9:30am 

March 8  

Church Cleaning 

Saturday, March 

28 at 9:00am 

Help wanted! 

Great Lent Services   p.4 

Coming Events       page 6 

Vesper & Dinner - Sunday

               3/22  @ 5pm 

mailto::frmirceavasiu@yahoo.com
mailto::frmirceavasiu@yahoo.com
https://saintmarymn.org/bulletins/2026/March%202026%20Calendar_25658.pdf
w


it means ‘assembly’, yet not simply any 

kind of assembly, but specifically the wor-

shiping assembly, the People of God ‘called 

out’ and gathered for the offering of the Di-

vine Liturgy. 

One Sunday when King Louis XIV of 

France (17th century) arrived with his ret-

inue for regular chapel services, he was 

startled to discover that no one else was 

there except the preacher- Francois Fe-

nelon. King Louis asked, “What does this 

mean?” Fenelon replied, “I had published 

in the royal register that you would not 

come to church today, in order that Your 

Majesty might see for himself what mem-

bers of the court serve God in truth and 

who come merely to impress the king.” 

Many of us do not attend church at all, 

or do so very infrequently. We live by the 

time-worn excuse that “you don’t have to 

go to church to be a good Christian.” While 

that might be true in the absolute sense, I 

would nonetheless point out that Christ 

Himself, though He was without sin, 

thought it important to attend and partici-

pate in weekly worship. By what standard 

of measurement do we feel that we are enti-

tled to do less? 

It is no coincidence that the phrase 
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Program de vizitare a bolnavior si vârstnicilor 

 

În perioada Postului Mare (23 Februarie - 12 Aprilie) părintele Mircea va vizita 

persoanele vârstnice, care sunt bolnavi acasă, la spitale sau la azile sau pe cei care 

doresc sa li se citesca rugaciuni. Această misiune a părintelui are scopul ca toţi cei nu 

pot veni la Sf. Biserică să se poată spovedi si împărtăşi înainte de Sf. Pasti. 

Dacă mai sunt persoane care nu pot să se deplaseze la biserică şi doresc să fie vi-

zitaţi, vă rugăm să contactaţi pe Pr. Mircea 

‘Body of Christ’ has a double meaning, 

signifying both the community and the 

sacrament. It is equally no coincidence 

that the Latin words communio sancto-

rum (communion of the holy) – denote 

both the communion of saints and com-

munion in the consecrated Gifts. The 

Church is essentially a Eucharistic organ-

ism, and when she celebrates the Divine 

Liturgy, then and only then does she be-

come what she truly is. The Church 

makes the Eucharist, and the Eucharist 

makes the Church. 

At the same time, those who attend 

church need to remember that they must 

do the right things for the right reasons if 

they are to have any value. When we 

gather as God’s people, let us not do so in 

order to be seen, to see others, or to nour-

ish feelings of unjustified self-

righteousness; rather let us be united, as 

the Liturgy says “with one heart and one 

mind” and thus keep Christ pre-eminent. 

Let us approach God’s holy altar with the 

only gift He seeks – a thankful and con-

trite heart. 



Acelora care nu merg la biserică le putem 

spune că nu stiu ce înseamnă să mergi.  

Şi anume, ce înseamnă să mergi la biser-

ică? Înseamnă să mergi în Cerul cel de pe 

pământ, înseamnă să-i închipuieşti pe Heruvi-

mi, să aduci întreit sfântă cântare lui 

Dumnezeu, să cânţi împreună cu îngerii 

„Sfânt, Sfânt, Sfânt Domnul Savaot”, să aduci 

laudă lui Dumnezeu, să cinsteşti pe Maica 

Domnului, să cinsteşti pe sfinţi, înseamnă să 

asculţi cuvântul lui Dumnezeu, cuvântul Dom-

nului nostru Iisus Hristos care e mai veşnic 

decât cerul şi pământul, înseamnă să primeşti 

binecuvântări de la sfintele slujbe prin 

mijlocire preoţească de la Însuşi Domnul Hris-

tos si să te impărtăsesti cu Hristos prin Sf. 

Impărtăsanie. 

Dar se poate si spune: Uite, toate acestea 

tu nu le primeşti, tu nu le ai, pentru că nu 

mergi la biserică, toate acestea le 

ocoleşti. Omul nu are conştiinţa că, de fapt, 

toate lucrurile acestea se întâmplă pentru el si 

pentru viata vesnică (pentru care ne pregătim 

noi zilnic), ci doar zice că nu s-a dus la biserică 

şi atâta tot. 

Cum poți să zici că ești om credincios dacă 

nu mergi la biserică, unde-i cerul cel de pe 

pământ? Că biserica-i cerul cel de pe pământ. 

Cum să zici că ești om credincios dacă nu te 

duci în „Împărăția lui Dumnezeu”? Pentru că 

Sfânta Liturghie este Împărăția lui Dumnezeu 

pe pământ. 

 

De ce și pentru ce trebuie să mergem 

la biserică? 

Un program de angajare în viața religioasă 

începe cu frecvența la biserică. Adică să te duci 

la biserică în duminici și sărbători, sau cel 

puțin în duminici, la Sfânta Liturghie. Fără 

aceasta nici nu poți să consideri că cineva are o 

viață religioasă autentică.  

Unii zic: „Părinte, e drept că nu mă duc la 

biserică, dar să știți că eu totdeauna ascult la 

radio sau privesc la televizor slujba”. Și cum o 

asculți: trântit pe pat, pe fotoliu? Nu te uiți la 

slujbă ca și când te-ai uita la meci? Poate la 

meci te uiți cu mai mult interes. Așa că oame-

nii aceștia sunt superficiali. 

Trebuie să stim că nu a întârziat Milos-

tivul Dumnezeu să ne descopere, iarăși, că 

de fiecare dată când un om se duce la Biser-

ică să se roage, fie ziua sau noaptea, pașii 
lui sunt numărați de sfinții îngeri, pentru a 

fi răsplătiți cu plată cerească în ziua 

Judecății. 
Nu există înaintare în spiritualitate 

fără prezenţa noastră la sfintele 

slujbe şi, mai ales, duminica, pentru că în 

celelalte zile nu poate omul să meargă şi ni-

ci nu cerem.  

Sfânta Liturghie cea de obște este 

rugăciunea care se săvârșește în numele 

adunării, în numele Bisericii. Rugăciunea 

particulară este rugăciunea unuia ori a mai 

multor oameni fără mijlocirea slujitorilor lui 

Dumnezeu. Rugăciunea particulară poate fi 

săvârșită de orice om. Și, după voia sa, el 

poate fie să citească rugăciunile cele rân-

duite, fie să se roage așa cum îi dictează dis-

poziția sufletească. 

Rugăciunea cea de obște, cu osebire 

rugăciunea în biserică, este cea mai im-

portantă parte a rugăciunii. Hristos a 

spus: „Unde sunt doi sau trei, adunați în nu-

mele Meu, acolo sunt și Eu în mijlocul 

lor” (Matei 18, 20). 

Pentru a ne mântui trebuie să fim mem-

bri ai Bisericii și să luăm parte la viața aces-

teia. Membrii Bisericii trebuie să se adune 

la rugăciunea obștească în biserici – în lo-

curile consacrate lui Dumnezeu, unde totul 

amintește de Cer. 

În biserici, noi putem să ne eliberăm cu 

ușurință de grijile pământești și să fim cu 

luare-aminte, năzuind către rugăciune. 

Toată viaţa creştinului trebuie să fie o 

liturghie care să continue şi după termina-

rea Liturghiei din biserică, viața noastră să 

devină o slujbă liturgică, adică o slujbă de 

sfinţire a fiinţei personale, a fiinţei noastre 

umane, şi de sfinţire a naturii, de sfinţire a 

întregii existenţe umane. 
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Doamne şi Stăpânul vieţii mele, duhul 

trândăviei, al grijii de multe, al iubirii de 

stăpânire şi al găririi în deşert nu mi-l da mie. 

(metanie) 

Iar duhul curăţiei, al gândului smerit, al 

răbdă-rii şi al dragostei, dăruieşte-l mie, 

robului Tău. 

(metanie) 

Aşa Doamne, Împărate, dăruieşte-mi ca 

să-mi văd greşalele mele şi să nu osân-

desc pe fratele meu, că binecuvântat eşti în 

vecii vecilor. Amin 

 
(Acesta rugăciune se spune in fiecare zi din Postul 

Mare, inafară de Sâmbăta şi Duminica )  

RUGĂCIUNEA SF. EFREM SIRUL 

O Lord and Master of my life, take from me 

the spirit of sloth, despair, lust of power, 

and idle talk. 

(prostration) 

But give rather the spirit of chasti-

ty, humility, patience, and love to 

Thy servant. 

(prostration) 

Yea, O Lord and King, grant me to 

see my own transgressions, and not 

to judge my brother, for blessed art Thou, 

unto ages of ages. Amen. 

 
  (We say this prayer every day during the Great 

Lent, except Saturday and Sunday) 

THE PRAYER OF ST. EPHRAIM 

 WEDNESDAY,  February 25 & March 25 at 6:30 pm (confessions 6pm) 

Great Canon of St. Andrew of Crete / Canonul cel Mare Sf. Andrei Criteanul  

 EVERY FRIDAY, at 6:30 pm (confessions 6pm) 

Great Compline or Liturgy / Pavecerniţa Mare sau Liturghia darurilor mai înainte 

sfinţite 

 SATURDAY,  February 28 & April 4 at 10am 

Akathist & Pomenirea morţilor / General Memorial Service (1st & 6th Saturday of 

Great Lent) 

 Every Saturday of Great Lent at 5:00pm  

Vesper and confessions / Vecernie şi spovedanii 
 

Pan-orthodox Lenten Vesper and Dinner  - Every Sunday at 5:00pm  at different 

locations / Churches - Please see the calendar 
 

On Sunday, March 22nd  we will host the Lenten Vesper & Dinner at 5pm 

GREAT  LENTEN  SPECIAL  SERVICES  February 23 – April 12 



 

Altar bread and candles, altar candles ( for good health, IMO (in memory 

of…), wine for communion, oil for vigil candles (olive oil only), 

charcoals, PALM SUNDAY BRANCHES $100, Please bring/send a 

POMELNIC (list with names) with your donation. 

Liliana Badea  $ 100 - Pledge donation 

Manciu Nicholas $ 200 - Pledge donation 

Aurel Cernea  $ 100 - FOCUS donation 

Andreea & Nathan Vanderby $ 225 

Ion & Maria Ungureanu $ 100  

Chaterine Rankin  $ 50 

Ron Bongard  $ 250 

Virginia Brennan (Chariities America) $ 1,000 

 Constanta Korolchuk  $ 200 - Pledge donation   

Neacsu Costel  $ 100 - IMO his father     

Stefan Ciumac  $ 100    

House Blessing  $ 450 

John Omorean  $ 100 - IMO his sister Sofica 
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Forgiveness: 
The Orthodox Christians take up the Great Fast this month, and entering into Lenten season 

on the eve of Forgiveness Sunday we are confronted with the theme of forgiveness as a necessary 
first step in striving for spiritual growth and change. We are told that without striving to forgive 

and ask forgiveness - from God, from one another - there can be no salvation. The experience of 

being forgiven and forgiving- letting go - it is a brief taste of the paradise lost of our first parents 
and lost to us. It is a consolation and joy to be in a right relationship with God and one another. It 

is in its own way a return to Paradise. 

May our Lenten journey be marked by such moments - moments when the vail is lifted and 
the distance that separates us from paradise - from the Lord and one another - is diminished, mo-

ments of recognition and sweetness that point towards the true homeland of our heart’s desire. 

YOU  CAN  D O N A T E  FOR : 

PayPal donations 

Doina Neculescu  $ 50   

Anca Zamfirescu  $ 50   

Matthew Andreiescu  $ 10 

Michael Beecroft   $ 150 

2026 MEMBERSHIP  

Andreea Vanderby  Liuda Zagorodni 

Doina & Cristian Neculescu 

Dorina Vincze Turcean 

Raisa Crihan  Ion Crihan 

Liliana Badea 

Jessica & Valeriu Bortnov 

Elena & Serban Simian 

 
To all the donors many thanks 

and MAY GOD BLESS YOU 

abundantly this year with peace, 

health and happiness! 

https://saintmarymn.org/Donations.aspx


PAGE 6 THE BULLETIN WWW.SAINTMARYMN.ORG 

On 02/01 - donated by  Druta Fmaily for family heath & blessings; 

On 02/02- donated by John Omorean IMO his sister - Dumnezeu să o 

odihnească! 

On 02/08 - donated by Ardeleanu Family  IMO all beloved departed - 

Dumnezeu să-i odihneasca! 

On 02/15 - donated by Costel Neacsu IMO his father - Dumnezeu sa il odihneasca! 

On 02/22 - donate de familia Panait sanaatate si pace, la multi ani Silvia! - cu oca-

zia ziliei de nastere; 

 If you want to donate candles for Holy Altar please see the chart in 
“epitrop’s area” (pridvor) and sing up for a Sunday or Holyday.  

CANDLES IN THE FRONT AND INSIDE THE ALTAR 

1. GREAT LENT (7 weeks Feb. 23 – April 12 ) 

2. Placinte/ Bake SALE on Sunday, March 15 @ 12pm 

3. Pan– Orthodox Lenten Vesper  & Dinner - SUNDAY, March 22 at 5pm together 

with other parishes here at St Mary’s 

4. Church Cleaning/ Curatenie in Sf. Biserica - Saturday, March 28 from 9am - Help 

wanted 

5. PALM SUNDAY FISH DINNER – April 5, 2025 – after Divine Liturgy 

6. FESTIVAL OF NATIONS is back this year - Saturday April 11, 2026 -IFM "International 

Festival of Minnesota" at the Grand Casino Arena (old Excel Energy) RIVERCENT-

ER St. Paul, MN -  CALUSARII show time around noon (12pm).   

7. April 6 – April 11 - HOLY WEEK – Special Services in Church - see APRIL CALENDAR 

8. April 12 - HOLY PASCHA Service 12:00 am (midnight) - binecuvantarea cosurilor 

A DONATION FOR 

ALTAR CANDLES IS  

$ 50 

COMING EVENTS  

 

 SPOVEDANIILE ÎN POSTUL MARE 

În perioda Postului, Spovedanii se pot face Miercuri şi Vineri seara, Sâmbătă seara 
înainte şi după slujbele respective sau Duminica dimineaţa de la 8:30am la 9:30am. NU 
Se fac spovedanii Duminica dupa9:30am. 

 Reamintim că datoria fiecărui credincios este de a se mărturisi şi împărtăşi in cel 4 
posturi ale anului. NU amânaţi Spovedania până în ultima zi . Este nevoie de Spovedanie 
pentru a ne putea împărtaşi cu Sfâtul Trup şi Sânge al Domnului nostru Iisus H ris-
tos.Dacă aveţi nevoie de o programare specială (cei bolnavi), vă rugăm sunaţi pe Pr. 
Mircea la 734-497-4544. 

https://saintmarymn.org/bulletins/2026/April%202026%20Calendar_25661.pdf


Summer CAMP 
Please contact Fr. Mircea if you need scholarship (assistance) 



PAGE 8 THE BULLETIN WWW.SAINTMARYMN.ORG PAGE 8 

Thank to: 

Stefan Ciumac, Adrian & Luiza Cernea & Irinel Ardeleanu 

Family who sponsor/donated the meal  and to the volunteer 

who helped: Oana & Carmen Ivan, Irinel A., Robert P., An-

drew ., Alex & Adrian C., Stefan C., Victor AB. who helped us 

to prepare and 

served the food at 

FOCUS Minnesota 

on Feb.8, 2026.  

We have pre-

pared & served 

a p p r o x . 2 2 5 

meals . 

Daca copiii dvs doresc sa participe la 

summer camp va rugam sa faceti    

inscrierile cat mai curand.  1-15 

Martie 

Si anul acesta prin bunavointa       

Organizatiei de Doamne si a Consili-

ului Parohial vom putea sponsoriza 

cativa copii cu o parte din suma 

(registration fee) pentru tabara 

Asadar, vom reinbursa $300 de copil 

(pentru 8 copii) din suma, dupa ce se 

vor inscrie. Va rugam sa contactati 

pe Pr. Mircea, inaite de a va inregis-

tra si pentru detalii. 

Primul pas este ca dvs sa faceti in-

scrierile pe pagina lor de net 

 www.stmaryscamp.com (1-15martie este 

$590) apoi cand aveti  confirmarea veti 

primi inapoi (in luna Aprilie) sposoriarea 

din partea parohiei. 

Focus MN  

Dinner 

ORTHODOX SUMMER CAMP  

Is by God’s grace the crown jewel of our Youth 

Ministry program. Our schedule includes wor-

ship, swimming, sports, horseback riding, high 

and low ropes courses, religion groups, campfires, 

candle making, crafts, presentations on missions, 

boating, and more!  

We rent Camp WAPO in Amery, WI. The 

camp is located just 75 minutes Northeast of St. 

Mary’s. 

Summer Camp Dates:  

July 4 - July 10 

For 3rd through 12th graders in fall. 

Please visit our Camp website for more infor-

mation and registration: www.stmaryscamp.com 

Summer Camp Registration is open:  

Early Bird Discount: $590, March 1 – 15 

Standard Fee:  $665  March 16—31 

We can offer scholarship of $300 for your 

child. Please contact Fr. Mircea for details.   

http://www.stmaryscamp.com
http://www.stmaryscamp.com/
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ANUNT 

Dorim să vă anuntăm că Dna. Dr. Maria Tudor, cu nădejdea vietii vesnice, a trecut la 

Domnul in Romania, Duminică 8 Februarie, dupa o suferintă de peste un an.  

 Asa cum stiti, Dna. Maria a fost timp de 11 ani, membră activă a bisericii si parohiei noas-

tre, unde a fost de mare ajutor la strana bisericii si nelipsită de la slujbele noastre si 

făcand prescură pentru Sf. Liturghie alături de Psa Eugenia.  

Organizatia de doamne va organiza pomana de 40 de zile duminică, 22 Martie 

după Sf. Liturghie - DUMNEZEU SA O ODIHNEASCA! 
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We would like to thank to: 

To all who support and make donations to COFFEE HOUR in the last Sundays : Carmen Hu-

sar, Psa Anca, Psa Eugenia, Constanta Korolchuk, Pasha Bortnova, Neacsu Costel 

Please sign up on the list (at the hall) and bring a snack or some sweets  for coffee 

hour. If you are making a parastas (memorial service) please sign up on the same 

list for coffee hour. Thank you! 

„Dacă postul a fost necesar în Rai, cu atât mai necesar este în afara Raiului. Dacă era de folos 

leacul mai înainte de rană, cu atât mai de folos este după rană.” (Sfântul Ioan Gură de Aur) 

„Fiindcă nu am postit, am căzut din Rai. Așadar, să postim acum, ca să ne întoarcem în Rai.” 

„Postul veștejește pofta, prin rugăciune curățește mintea și o pregătește pentru adevărata con-

templare.” (Sfântul Maxim Mărturisitorul) 




